

■渤海瞭望

双管齐下 挖掘新强势股

□渤海投资 秦洪

昨日A股市场早盘一度震荡走低,但在午市后,由于A股市场迎来了汽车股等新股的发力,从而迅速走高,上证综指并创下了3057.71点的历史新高,收盘大涨25.18点,量能也有所放大,似乎表明A股市场有进入慢牛上升的新阶段。有意思的是,新强势股也层出不穷,广济药业、鑫富药业、时代科技等个股均迅速成为冷门黑马股。

从近期这些冷门黑马股的基本面来看,其实存在着三大共性,一是他们均是行业龙头,广济药业在VB2是仁不仁让的全球龙头,而鑫富药业通过收购竞争对手之后也迅速跻身于全球D-泛酸钙的产品行业龙头企业。时代科技则是在实验室、检测仪器方面均具有领先优势。

二是他们的业绩将在07年充分释放,或者说07年将成为他们的业绩拐点。只不过推动业绩拐点的力量不同罢了,时代科技的盈利拐点主要是因为收购的山东试金集团将在07年产生盈利,因此,在未来三年内将出现“跳跃式”增长的趋势,08年的动态市盈率不足20倍,股价极具想象空间。而广济药业、鑫富药业则是主导产品的上涨而引爆了07年的业绩增长趋势。

三是他们在前期均是市场的冷门股,只不过在股改背景下,由于利润释放的动力或者由于行业进入相对垄断阶段后的价格修复式上涨,从而推动着某个个股渐渐进入机构资金的“法眼”。用行业分析师的话称,他们均是“被忽视”的行业龙头股,因此,一旦上涨,就会立马引起机构资金的注意,从而迅速产生投资机会。

正因为如此,在目前背景下,笔者建议投资者可以从两大角度挖掘新强势股,一是细分行业的龙头股,且未被市场充分认识的。另外,如天科股份是国内变压吸附领域的龙头企业,近期也得到了行业分析师的关注,股价也是渐涨渐高,强势特征非常明显。看来,细分行业的龙头股的确正在成为新多资金的关注对象。因此,化学原料药的细分产品中具有龙头地位的华海药业、京新药业等个股建议投资者密切关注。

二是在行业内一直被市场所忽视,但一旦基本面出现股价催化剂的个股,比如说前文提及的时代科技,虽然公司一直在检测仪器、实验室等方面具有仁不仁让的龙头企业特征。但是,却一直未被市场所熟悉,不过经过行业分析师的研究报告推荐之后,迅速为市场资金所接受,有望成为二级市场的一个新强势股。类似个股尚有关铝股份,该股是电解铝行业中不为市场所关注的个股,但由于前期一则澄清公告则让市场充分认识到产业价值,澄清公告称公司控股股东与五矿集团有着合作意向,有媒体的题目则是“关铝股份将落在五矿集团怀中”。如此的澄清公告也让市场了解到关铝股份未来的发展前景,因此,该股仍有进一步上升空间,建议投资者予以关注。

■投资策略

新高之后寻牛股

□德鼎投资

周三股指一举突破了前期高点并创下了3057点的历史新高。但在持续上涨后,大多数个股估值已不低,投资者选股的余地也大为缩小,操作难度加大。那么,新高后哪些个股有望成为新大牛股?

一是基本面有实质性好转并即将摘帽的ST股,短线均具有较大的爆发力。如金岭矿业2月13日摘帽首日就高开高走并封住涨停,随后一路震荡上扬,至今涨幅已达50%,这是由于公司重组后主业铁矿开采盈利潜力大,并有整体上市的预期,因此受到市场的追捧。西北化工3月9日摘帽后出现了连续四个涨停,两周内涨幅高达80%。一些进行了重大重组盈利大增的ST股

■热点聚焦

市场估值结构面临隐忧

□上海证券研发中心 彭蕴亮

周三上证指数再创历史新高,成交量同比放大。但从盘面观察,领涨个股的估值水平多在70倍以上,PE低于20倍的板块已经屈指可数,且中国人寿、中国平安两只市值居前的指标股并未予以配合,出现不涨反跌的走势,预示着中期大盘已经处于相对高位,短期虽然会惯性上扬,但震荡不可避免,3000点成为平台区的可能性较大。

高估值股成为“骨牌”

近期盘面最为明显的特点是:题材股和绩差股领涨,涨停的个股静态估值水平多在70倍以上,有的公司甚至连续涨停。这无疑大大推高了市场整体的估值水平,A股市场的“多米诺骨牌”正在逐步累加,市场的后续上涨空间不大。

与其蓝筹股一样,题材股和绩差股都遇到了中国股市世纪性的牛市,大家都可以分享牛市的盛宴,出现一定的涨幅不值得大惊小怪,但如果这类股票的表现总体上强于大盘的话,也就有了不正常的嫌疑。这类股票大多业绩平平,有的还是财务状况恶化的公司,估值定位在50倍之上已经很不合理了,但在3000点上方,市场不断喊出消灭3元股、消灭5元股的口号,使得这批题材股频频大幅上涨,A股市场的估值结构面临隐忧。

板块PE独木难撑

从板块方面看,银行股、宝钢、中石化等权重蓝筹虽于搅动市场突破新高,但中国人寿、中国平安两只市值居前的指标股并未予以配合,出现不涨反跌的走势,显示场内多空主力激烈对峙,而不少高价股连续出现在跌幅前列,显示主流资金仍对蓝筹股进行一定程度的减持,后期市场虽然仍然处于强势当中,但中期下跌空间大于上涨空间。

我们用聚源数据进行统计显示,截至3月21日,A股市

以上区间的公司数量增幅最大。本月各种方法计算的PE均比2月份有不同程度的上升,再创市场近7个月以来的估值水平的新高。按总股本的大小区分,A股市场3月份大盘股的平均PE与上月相比略有上升,但中、小盘股的平均PE则出现大幅的提升,特别是小盘股的市盈率平均水平出现大幅飙升。A股市场除50倍以上区间的PE略有减小外,其他区间的PE都有不同程度的增加。沪深300各市盈率区间的市盈率中位数的变动情况与A股市场基本类似,而100倍以上区间的中位数PE出现比较明显的增大。

以上数据无疑说明,目前A股短期上涨的动力主要是PE50倍甚至100倍以上的投机性公司,短期内指数的上涨是由投机性个股带动的普涨所致。从个股看,周三两市个股均呈现普涨态势,在3000点之上这个历史高位出现这种的局面,说明经过反复震荡,市场已经消化了恐惧心理,只要场内的题材股赚钱效应不断,多头人气就会始终处于不断凝聚之中。但A股市场并不是完美无瑕的有效市场,股市参与者的非理性是不可避免的,股价高估是经常发生的。但股市中还有着非常态“高估”,股票价格因市场狂热进入非常态区间,随时会破灭并会引发系统性风险。从目前的板块效应来看,我们正站在这种系统性高估的边缘,短期内股指仍能走强,但高位的风险信号已经非常明显了。

首先,低价股仍有可能发挥“余热”。最近,市场表现出来的最大特征是,股指表现沉闷,而个股异常活跃。这些异常活跃的个股,基本上属于中低价品种,由于中低价股的活跃营造了丰富的短期财富效应,极大地推动了深证综指的强势上行,并相对其他指数而率先创出历史新高,有效地对冲了股指的沉闷,有效地维持了市场信心,短期内仍将处于强势。同时,从盘面可以看到一些现象理应引起我们的警觉,典型的景象是金融蓝筹板块没有持续性的上扬,似有偃旗息鼓之势。中国人寿经过三连阳后已经连续两根阴线,在大盘连续上涨之际,中国银行和工商银行已经停滞不前了,这个不良信号应该引起注意,再一个就是基金重仓股也有减仓迹象。三一重工逆势下跌2.88%,贵州茅台和苏宁电器也不涨反跌,走势耐人寻味,对于这些反常的现象,投资者应该多个心眼,切忌盲目跟风,追涨杀跌。

从个股看,周三两市个股均呈现普涨态势,在3000点之上这个历史高位出现这种的局面,说明经过反复震荡,市场已经消化了恐惧心理,只要场内的题材股赚钱效应不断,多头人气就会始终处于不断凝聚之中。但A股市场并不是完美无瑕的有效市场,股市参与者的非理性是不可避免的,股价高估是经常发生的。但股市中还有着非常态“高估”,股票价格因市场狂热进入非常态区间,随时会破灭并会引发系统性风险。从目前的板块效应来看,我们正站在这种系统性高估的边缘,短期内股指仍能走强,但高位的风险信号已经非常明显了。

3000点将成为平台

就盘面分析,由于权重指标股多数都处于低位整理状态,对大盘上行形成了牵制作用,同时也有稳定作用,在这批个股按兵不动的情况下,过

度看多短期大盘和看空都是不适宜的,短期预计将保持震荡整理状态,三千点是重要的运行平台。个股方面,场内机会依然存在,我们可以把握以下两种策略:

首先,低价股仍有可能发挥“余热”。最近,市场表现出来的最大特征是,股指表现沉闷,而个股异常活跃。这些异常活跃的个股,基本上属于中低价品种,由于中低价股的活跃营造了丰富的短期财富效应,极大地推动了深证综指的强势上行,并相对其他指数而率先创出历史新高,有效地对冲了股指的沉闷,有效地维持了市场信心,短期内仍将处于强势。同时,从盘面可以看到一些现象理应引起我们的警觉,典型的景象是金融蓝筹板块没有持续性的上扬,似有偃旗息鼓之势。中国人寿经过三连阳后已经连续两根阴线,在大盘连续上涨之际,中国银行和工商银行已经停滞不前了,这个不良信号应该引起注意,再一个就是基金重仓股也有减仓迹象。三一重工逆势下跌2.88%,贵州茅台和苏宁电器也不涨反跌,走势耐人寻味,对于这些反常的现象,投资者应该多个心眼,切忌盲目跟风,追涨杀跌。

首先,低价股仍有可能发挥“余热”。